

引语

上期“城市管理曝光台”曝光了桂城部分绿化带出现“老鼠路”问题。本周，栏目将聚焦南海汽车站附近一违规广告牌以及桂花社区一铁棚被拆除的案例。

# 违规广告牌安全隐患大 拆!

## 桂城城管将继续整治违规发布广告、非法搭建等不文明行为

### 农用地硬底化 被强制拆除并复绿

8月2日，桂城街道查治办联合桂城街道国土资源管理所、桂城城管局、治安联防、平洲交警中队及平东社区等职能部门组织专项行动，对平东新石海边大道东侧地段的违法行为进行依法整治。

该违法用地位于平东新石海边大道东侧地段，占地面积约2000平方米，当事人私自将该农用地硬底化以作教练场使用。此前，国土部门曾到现场调查及制止，并多次约谈当事人要求在限期内恢复其原状，但当事人未能在限期内整改完毕。当天，各职能部门开展联合行动，对该上述地段依法实施强制拆除硬底化措施及复绿工作。

接下来，桂城街道查治办将采用“1+1>2”模式，以派发小册子、张贴宣传海报、加入网络平台等方式加大宣传力度。同时呼吁各大市民，抢建、违建将可能被纳入南海失信“黑名单”，受到相关职能部门的联合管理，对个人生活造成影响；如涉及非法转让、占用或破坏农地的行为，还会触犯相关法律法规。

撰文/李冬冬



施工人员对硬地拆除后进行复绿工作。



施工人员在拆除违规搭建的雨棚。

“终于拆除了，可以放心地在下面行走了。”近日，有市民反映称，在南海汽车站旁边有一块大型的违规广告牌，既影响市容，又很不安全，希望执法人员予以处理。经过前期摸底调查后，8月2日桂城城管联合施工队将这块广告牌拆除。

### 违规广告牌存安全隐患

笔者在现场看到，这块违规广告牌位于南海汽车站与中石化加油站之间的区间路旁边，宽约5米，长约22米，面积110平方米左右。据介绍，这块违规广告牌今年年初已经存在。“这条区间路是汽车站客运班车出入必经之路，附近小区也有不少居民出入，广告牌设在这里既影响市容又很不安全。”居住在万科小区的权叔表示。

桂城城管执法人员介绍，这块广告牌是在没有办理任何报批手续情况下违规搭建的。早在今年3月，城管就向其发出了完善报批手续的整改通知书，又在5月向其发出了限期自行清拆通知书，但广告牌业主一直置若罔闻，于是桂城城管采取了强制清拆行动。

根据《南海区户外广告管理办法》和《南海区招牌管理办法》等法规明确，市民如果在建筑物上设置广告，或者想为企业、商铺设置招牌，

都必须严格按照程序提交相关材料到规划或城管等对应行政窗口办理报批手续，否则，将一律清拆，还将会面临罚款的处理。

桂城城市管理局城区中队中队长施雪松表示，像这种临街违规发布广告，如果是个人行为的话，一般是处以50-500元数额不等的处罚；如果有法人的组织和公司一般处以10000元以下行政处罚。

### 违法搭建雨棚被拆除

此外，早前桂城城市管理局还对南桂东路一幢住宅楼顶的违法搭建铁棚进行拆除。据了解，桂花社区辖区内一家装修公司为了给员工提供休息的地方，在住宅楼顶接壤楼梯间的地方搭建了

一个30余平方米的铁棚。

铁棚内放置了3张双层床，床与床之间已经没有走动的地方，从9楼通往楼顶的楼梯沿途堆放了一些杂物，若出现危险情况，逃生会受到一定阻碍。“员工不会长期在里面居住，只是有时候会临时休息。”该铁棚业主这样说。尽管如此，执法人员与社区人员巡查时，发现他们还会在铁棚旁煮食。此外，由于这个铁棚是直接搭在楼梯的出口处，隔绝了其他居民进出楼顶的机会，这也引起了其他业主的不满。7月初，桂花社区向桂城城管局反映了该情况，执法人员随即与社区人员一道跟业主进行沟通。经过劝导教育，业主答应配合拆除工作。

日前，执法人员巡查发现铁棚内的居住人员已经全部搬离，生活用品也已经清理完毕。7月31日早上，桂城城市管理局带领施工人员对这个铁棚进行拆除。在拆除过程中，可以看到因为铁棚长期遭受风吹日晒，很多材料已经表皮剥落，钢筋材料也锈蚀严重。“如没有及时拆除，后果不堪设想。”一名执法人员说。

违规设置广告牌、非法搭建等城市不文明行为占用了城市的公共空间，影响市容市貌，甚至会带来安全隐患。接下来，桂城城管部门将继续对此进行大力的整治，共建美丽的城市家园。

撰文/李冬冬  
通讯员 颜海棠

# 强力扫黑 铁腕惩恶 重拳治乱

## 举报渠道

### 桂城派出所

固定电话：86238611 (24小时)  
移动电话：13927751110 (24小时)

### 平洲派出所

固定电话：86782544 (24小时)  
移动电话：13809228120 (24小时)

### 桂城街道扫黑除恶办

电话：86707938 (上班时间)  
接受信件地址：广东省佛山市南海区桂城街道南港路10号综治中心转扫黑除恶办  
邮政编码：528251

### 区监察局桂城分局

电话：81288192 (上班时间)